

全市根治拖欠农民工工资工作领导小组会议召开

本报讯 (记者 陆青波) 10月29日下午, 全市根治拖欠农民工工资工作领导小组会议召开。市委常委、常务副市长高晶华出席并讲话。

高晶华指出, 根治欠薪工作关乎家庭幸福、社会稳定和政府公信, 是重要的民生工程、德政工程。各级各部门要提高政治站位, 切实增强根治欠薪工作的使命感, 坚持问题导向, 扛牢主体责任, 采取得力措施, 深入贯彻落实中省市根治欠薪工作部署, 全力维护农民工合法权益。

高晶华强调, 做好根治欠薪工作, 关键在拔根, 要害在治本, 务必知责思为、尽责有为、担责敢为。要从严格落实制度, 强化源头治理。规范落实建设领域保障农民工工资八项制度, 狠抓政府投资项目资金拨付使用, 全面推广应用农民工工资支付监管平台, 要从实查漏补缺, 全面整改问题。全域开展中省考核督查反馈问题摸底排查, 建立工作台账, 加快问题整改, 及时办结销号。要从快查办案件, 强化执法监管。扎实开展根治欠薪严查严管工作, 全面排查在建工程项目制度落实情况, 严防欠薪隐患, 从严从速从快查办各类欠薪案件。要紧紧抓住联动, 形成强大合力。坚持齐抓共管、上下联动、合力共为, 充分发挥发改、财政、人社、住建等部门行业监管职能, 下大力气抓好根治欠薪各环节工作。

我市召开省考指标推进会

本报讯 (记者 陆青波) 10月29日, 全市省考指标推进会召开。市委常委、组织部部长、市考核办主任黄戈主持并讲话。

黄戈指出, 要树牢系统思维、辩证思维、创新思维和底线思维, 正确把握考核与发展、当前与长远、整体与局部、对上与对下、优势与短板的关系, 充分发挥考核指挥棒、风向标、助推器作用, 推动全市经济社会高质量发展。

黄戈强调, 要坚定信心。针对全市主要经济指标下滑严峻形势, 保持定力, 稳住阵脚, 准确把握形势定位, 全面提升信心决心, 坚决摒弃消极思想, 知重负重, 矢志前行, 奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章。要明晰举措。坚持问题导向、目标导向、结果导向, 全面梳理年度目标任务, 抢抓有效时间, 精准靶向发力, 优势指标争位次, 欠账指标促赶超, 加分项目挖潜力, 共性指标争亮点, 社会评价抓提升, 负面指标严防范, 在毫厘之争中抢得先机。要狠抓落实。压实责任链条, 加强沟通衔接, 强化工作督导, 注重统筹推进, 严格兑现奖惩, 克难奋进, 担当作为, 为实现“三个确保”“三个实现”目标作出积极贡献。

全市侨务干部和归侨侨眷侨企技能培训班在汉阴开班

本报讯 10月28日, 全市侨务干部和归侨侨眷侨企技能培训班在汉阴开班。市委常委、统战部部长雷西明, 省委统战部侨务处处长汪斌出席开班仪式并讲话。

雷西明在讲话中指出, 安康是全省侨务大市, 组织侨务干部和归侨侨眷侨企技能培训, 既是贯彻习近平总书记关于侨务工作重要论述的重要举措, 也是市委和市政府关注侨界民生、精准为侨服务的生动实践。要以血缘、地缘为纽带, 以亲情、乡情、友情为纽带, 建立健全安康籍华侨华人数据库, 在推动安康追赶超越、绿色崛起中体现“侨”的担当。

雷西明强调, 新时代赋予了侨务工作新使命新动能, 全市各级统战系统要进一步增强做好侨务工作的使命感和紧迫感, 以新担当新作为努力开创侨务工作新局面。要聚焦“三个确保”“三个实现”, 做细做实侨务资源涵养、凝聚侨心侨力工作, 最大限度把海外侨胞和归侨侨眷蕴藏的能量凝聚起来、发挥出来, 为他们回乡投资创造更佳营商环境。要坚持为侨服务宗旨, 保护好归侨侨眷侨企的合法权益, 解决生产生活实际困难, 多做暖人心工作, 当好侨界的贴心人, 对外讲好安康故事。要强化侨务干部担当履职, 始终把对党忠诚摆在首位, 全力打造知侨、懂侨、爱侨、为侨的实干家干部队伍。

省打击侵权假冒督导组来安督导考核

本报讯 (记者 陆青波) 10月28日至29日, 省打击侵权假冒工作督导组对我市2020年度打击侵权假冒工作进行督导考核。

汇报会上, 省考核组听取了关于打击侵权假冒工作情况汇报, 对相关工作给予充分肯定。考核组组长、省市场监管局稽查局副局长郑爱民要求, 要进一步提高政治站位, 坚持主动作为, 切实增强“双打”工作紧迫感和责任感。要持续加强执法办案、宣传引导、协调配合、典型引路、专项整治、两法衔接、信息报送、创新发展、整改落实等工作。要积极开展假冒伪劣商品集中销毁活动, 进一步规范市场秩序, 提升群众安全感和幸福感。

中华人民共和国第十四届运动会 还有 317 天 中国陕西 2021 SHAANXI CHINA 全国第十一届残运会暨第八届特奥会 还有 354 天 Shaanxi China 中国陕西 2021

把群众期望作为帮扶方向, 这是戴胡爽一直未改的帮扶初心。自2017年4月底担任江苏常州对口帮扶安康工作组组长、安康市人民政府副秘书长(挂职)以来, 他广泛调动和整合江苏传统优势行业产业帮扶资源, 率先启动承接东南沿海毛绒玩具产业向西转移, 一年半内投产玩具工厂126家, 为安康“无中生有”引进了一个新兴的毛绒玩具产业。依托12.04亿元苏陕协作资金, 实施扶贫协作项目536个, 拉动投资70亿元, 带动建档立卡贫困人口5.92万人; 招商引资20.3亿元、新增82个经济合作项目落地安康, 常州工作组相继获得陕西省“脱贫攻坚先进集体”、安康市政府“招商引资特别贡献奖”荣誉。

安康是秦巴山区集中连片特困地区、陕西脱贫攻坚主战场的核心战区, “帮什么、怎么帮”一直是戴胡爽思考的问题。经过认真调研后他发现, 安康作为国家移民搬迁重点区, 建设了1154个移民安置社区, 上百万群众从山上搬进社区, 但很多群众的后续生活来源成了“痛点”, 有的还存在返贫风险。

紫阳县高坪镇一名叫周远菊的贫困户曾跟来访的戴胡爽说: “在外打工虽然比种地收入好, 但是家里老人年龄越来越大需要照顾, 小孩又到了上学的年龄, 想来想去还是得回来, 但在老家务农收入太低, 也很不稳定, 基本生活都难以维持。”移民搬迁群众“无业可就”的“痛点”

国际硒研究学会副主席来我市调研指导富硒产业发展工作

本报讯 (通讯员 王华尧) 近日, 国际硒研究学会副主席、中国科技大学功能农业重点实验室主任、苏州硒谷科技有限公司董事长尹雪斌一行来我市调研指导富硒产业发展工作, 市中心区产业办、市富硒产品研发中心有关负责人陪同调研。

尹雪斌一行深入我市紫阳县、汉阴县、岚皋县、镇坪县、恒口示范区、瀛湖旅游度假区、安康学院、中国富硒产业研究院等县区、高校及科研机构, 通过实地查看、调研走访、召开座谈会等形式, 全面了解我市富硒产

他乡是故乡

成为脱贫的“拦路虎”, 这让戴胡爽找到了工作方向。2017年10月底, 戴胡爽牵头起草了《承接东南沿海毛绒玩具产业转移 打造安康新兴支柱产业》的报告, 立即引起市委、市政府的高度重视。

促成安康发展新兴产业, “不能零打碎敲, 要做成产业级别”。这是戴胡爽对自己推动这项工作的定位。安康市成立了毛绒玩具文创产业领导小组, 响亮提出了打造“中国毛绒玩具文创产业新都”的口号, 出台了《促进毛绒玩具产业集聚发展 打造安康新兴支柱产业若干措施》《关于加快推进毛绒玩具文创产业发展 打造安康新兴支柱产业的意见》等优惠政策, 设立了1个亿的专项资金支持奖励毛绒玩具企业, 推动开通了毛绒玩具物流专线, 降低企业物流成本30%以上。

产业发展, 招商先行。戴胡爽带队走遍中国毛绒玩具主要集聚地, 召开多场招商专场恳谈会, 但山大沟深、交通不便、缺乏产业配套和熟练员工等各种因素, 让客商普遍心存疑虑。“一位扬州客商连机器都运来了, 却在开工前一个晚上偷偷走了。”戴胡爽回忆, “当时已经凌晨4点, 心情真是糟透了。”即便如此艰难, 戴胡爽依然激情不改, 奔波在招商路上, 安康第一家玩具企业投产前夕, 戴胡爽在冬季的寒风中为了迎接机器设备, 足足等了4个小时, 因为这是他已经接待考察和签约的第35家企业了。“最有

意思的一次招商, 就是在2018年4月的广交会上, 我们一人拎着一袋子毛绒玩具, 一摆招商宣传传单, 挨个展位散发, 见缝插针讲解, 安康毛绒玩具招商小分队成为了广交会上最不伦不类、也最具成果的招商小队。”戴胡爽笑着说。

皇天不负, 苦尽甘来。广州汇美思、杭州合力电子机芯玩具、北京爱多宝、南京益佰达、江苏安贝斯等业内领军企业纷纷入驻安康, 到2019年4月底投产毛绒玩具工厂126家, 就业总人数6969人, 其中贫困劳动力1668人、残疾人100余人, 每月为当地群众带来总计1200万元以上的工资性收入, 员工最高月薪达到4848元, 毛绒玩具产业被誉为“吹糠见米”的“造血”产业、脱贫产业、富民产业。这些企业带来了稳定的订单、技术和管理, 让群众实现了“家门口”就业, 做到了“搬得出、稳得住、能致富”, “不用丢下老和小、就业还是家乡好”成为老百姓最朴实的心声。

2017年以来, 新华社、人民日报社等国家级主流媒体先后深度报道安康毛绒玩具文创产业发展情况; 2018年7月4日, 《小玩具 大产业》经验材料入选国务院东西部协作座谈会案例汇编; 2019年2月19日, 中央电视台新闻频道《决战贫困——来自扶贫一线的报道》节目对安康引进和发展毛绒玩具产业作了专题报道。“能够受到组织委派, 来到核心战区参与脱贫攻坚, 我倍感荣耀。我的目

标就是要和当地干部群众一起, 打通那条隔在青山绿水和金山银山之间的‘终南山隧道’!”戴胡爽如是说。

自安康挂职以来, 戴胡爽的工作节奏像上紧了发条的陀螺, 每天都在高速运转。率先在全省实现苏陕协作县级对口全覆盖, 并延伸推动市镇村、开发区结对51个; 协调推动两地互访677批次5224人次。因地制宜提出打造“订单进山、产品出山”的消费扶贫工作亮点, 仅2018年常州人就购买了安康1.02亿元的农产品。在全省率先建立1420万元的常安扶贫协作融资担保基金, 11家企业获得贷款支持6900万元, 带动贫困人口2182户6506人。2018年5月又在全省率先设立首期580万元的苏陕扶贫协作融资担保基金, 以贴息的方式解决贷款难融资贵问题, 第一批为3家企业补贴租金134万元, 促进融资2501万元。推动33名残疾人实现在常州稳定就业, 《让残疾人“站起来”》经验材料作为劳务协作类苏陕协作唯一案例, 收录在2018年7月《全国东西部扶贫协作推进典型案例选编》。(安康市脱贫攻坚领导小组办公室 提供)



2020年秦巴区域羽毛球邀请赛将在我市举行

本报讯 (记者 田杰) 10月30日, 由市教育局、安康高新区管委会主办, 安康高新区教育体育和文化旅游局承办的“丝路之源·幸福安康”2020年“高新万象杯”秦巴区域羽毛球邀请赛新闻发布会在高新万象会客厅举行。比赛将于11月7日至8日在安康高新区斯珀特运动中心举行。

据市羽毛球协会介绍, 本次比赛的举办, 旨在深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神, 广泛开展全民健身运动, 同时助力秦巴区域脱贫攻坚, 促进秦巴区域体育文化交流, 同时迎接2021年第十四届全国运动会, 营造和激发全民昂扬向上的体育运动氛围。

本次比赛由安康高新产业发展投资(集团)有限公司冠名支持。届时将邀请秦巴区域五省市的16支代表队参赛。根据当前疫情防控办法, 参赛队员将进行赛前14天行程登记备案, 比赛当天出示健康码后方可参加比赛。



近日, 由市政公司城区朝阳小区楼房外墙和部分路面的改造工程已进入收尾工作。图为朝阳小区街道两旁的楼房进行全面粉刷后, 已焕然一新。

吴定国 摄

梯岩村搭起“幸福梯”——

小康路上步步高

通讯员 冯娅妮

“100斤粉条1800元, 加上80斤核桃800元……”在旬阳县甘溪镇梯岩村村委的院落里, 贫困户向延川数着手里的百元钞票, 盘算着今天的收入, 脸上露出了丰收的喜悦。

10月23日, 在旬阳县委编办的多方组织联系下, 梯岩村举办了农副产品销售现场会, 杆杆酒、红薯粉条、黑皮核桃、冷水河大米等农副产品被一抢而空。据统计, 短短2个小时, 现场销售近万元。

看到农副产品大卖, 现场的扶贫干部高兴地说: “消费扶贫是农民增收的路径之一, 需要长期坚持。我们还将因地制宜优化产业结构, 壮大特色农业经济, 调整服务性劳务经济, 助推农民持续稳定增收。”

而要发展产业, 加强基础设施建设是基础。近年来, 旬阳县委编办积极配合镇村, 努力争取各级资金支持, 修建通组路、连户路, 改善人居环境, 壮大村级集体经济收入。

自脱贫攻坚工作开展以来, 梯岩村完成通组路和产业路硬化工程21.9公里, 实施安全饮水工程14处, 铺设供水管网19千米, 完成易地扶贫搬迁62户, 危房改造12户, 实现安全住房、安全饮水、用电、通信、网络信号全覆盖, 村容村貌大为改观, 村民幸福指数大幅度提升。

有了完善的基础设施, 产业发展也有了底气。“目前, 全村烤烟种植面积达到500余亩, 特色林果业1300余亩, 畜牧养殖规模不断壮大, 通过‘支部+合作社+农户’的方式, 流转村民土地100余亩, 建成了百亩红核桃产业园。”梯岩村驻村第一书记朱清雷介绍。

产业选得准, 路子走得稳。旬阳县委编办经过调研, 协助梯岩村确定了“种养结合、长短互补、三产融合”的思路, 因地制宜发展烤烟生产、特色林果、畜牧养殖三大产业。梯岩村在全方位打造产业强村的基础上, 通过劳务公司转移就业300余人, 解决在家贫困劳动力就业问题。同

时, 调整劳务经济发展方向, 由原来单一的体力型向体力智力复合型方向转变, 发展电商、旅游观光等第三产业, 创造更多就业岗位, 吸纳更多劳动力, 达到“一石多鸟”的效果。

民风不淳, 万事难做。为打赢脱贫攻坚战, 梯岩村还把“精神扶贫”作为突破口, 坚持志智双扶。完善村规民约, 结合“爱心超市”奖励, 把村上的乡贤能人、老党员、老干部纳入道德评议委员会, 围绕“孝老爱亲、勤劳致富、团结邻里”等方面, 每季度组织召开一次道德评议会, 对正面人物进行宣传表扬, 对反面典型批评训诫, 狠刹歪风邪气。

在脱贫攻坚好政策的指引下, 梯岩村全体村民深切感受到了时代的变化, 路宽了、房美了、村靓了, 吃不愁、穿不愁、住房安全、义务教育、基本医疗、饮水安全有保障。村党支部书记陈世云笑着说: “这几年我们村就像爬梯子, 步步高, 步步高!”

